扬帆起航正当时

我省持续释放"冀体优品"发展动能,推动体育产业高质量发展





■座谈会上,大家就做强做大河北体育制造产业展开热烈讨论。

■交流团队在宏康体育参观、交流。

□本报记者 张月霞

"冀体优品"扬威奥运赛场

1月19日上午,交流团队来到"冀体优品"优秀企 业——位于泊头市的河北张孔杠铃制造有限公司参 观。在包装车间,50 套即将在巴黎奥运会上使用的杠铃 正在进行最后的包装,并将在月底发货。公司总经理张 志国介绍,作为巴黎奥运会器材供应商,张孔杠铃已经 是第四次服务奥运会了。"我们企业发展了40年,坚持 以客户为中心,保证产品质量,持续为客户创造长期价 值,为客户提供优质的产品,永远是张孔的首要任务。 这也是我们能成为多届奥运会供应商的原因。"

成立于2012年的河北宏康体育器材有限公司,是 位于海兴县的一家专注于体育产品及服务的综合性公 司。企业主营产品包括场馆伸缩看台、体育器材、场地 围网、悬浮拼装地板、健身路径等十几个系列上千种规 格。企业负责人李荣海透露,在创新发展中,该公司已 拥有产品专利30余项,研究出新产品200多余种,获 得中国著名品牌、中国自主创新名优产品等多项荣誉。 "2024 巴黎奥运会女篮资格赛将于 2 月上旬举行,届 时,宏康体育将作为比赛器材赞助商,向赛事提供比赛 所用电动篮球架、比赛计时计分系统、24 秒等及其他相 关比赛设备。"

"冀体优品"产业基础雄厚

在位于定州的河北恒达健身文化用品集团有限公 公司负责人史代猛带领交流团参观了公司机加工 车间、铸造车间、成品包装车间。在产品展厅,六角哑 铃、包胶手铃、八角烤漆哑铃、黑漆电镀手铃等 10 余个 系列产品吸引了大家驻足观看。史代猛介绍,恒达公司 是一家体育用品出口型企业,出口销量占比50%左右, 产品远销南非、欧洲、亚洲等地。

河北金特力斯体育设施有限公司是定州市一家生 产体育器材、健身器材、武术器材、场馆设施、塑胶场地 及幼教器材等产品的综合性企业,产品达千余种。其中 篮球架、乒乓球台、跳高架等 10 余项产品获得国家专

1月19日-20日,河北省体育产业协 会组织省内多家体育制造企业开展为期两 天的调研、交流活动。来自沧州、廊坊、定州 等地的 20 家体育制造企业分赴沧州泊头、 海兴、盐山和定州,先后参观了张孔杠铃、 宏康体育、启帆教学、鑫龙教学、益奥特体 育、金特力斯、恒达健身、华洋体育、康奥 达、双云体育等企业,了解生产经营、产品 研发等情况,考察学习先进经营理念,并组 织召开专题座谈会,围绕转型升级、做大做 强,培育出更多"冀体优品"展开探讨。

利,弹性调节平衡篮球架在第七届国际发明展览会上 荣获金奖,室外乒乓球台被评为中国教育装备行业协 会金奖产品,室外健身器材获"河北省名牌产品"称号。 公司总经理张海雷说:"品牌是一个企业存在与发展的 灵魂,凝聚着企业的形象及顾客、公众和社会对它的评 价,好的品牌可以为让自己的产品或服务更有竞争 力。"

"冀体优品"发展在路上

专题座谈会上,省体育产业协会负责人、副秘书长 和 20 家体育制造企业代表共同交流了心得体会,并针 对提高品牌知名度,助力企业焕发新活力,进而打造更 多"冀体优品",实现抱团发展,做强做大河北体育制造 产业展开积极热烈地讨论。

定州华洋体育企业代表表示, 此次参观感受颇深 让他充分认识到企业要想发展,要做大品牌,一定要有 自己的拳头产品。"近几年来,路径这块的行情都不太 好,因为路径的研发,顶多是研发个智能,加个屏幕,弄 个后台,这是这个行业的现状。所以我一直在寻找方 向,做出拳头产品,才能提升品牌。"他同时提出建议,

企业在管理方面能力方面比较弱,希望协会能够组织 一些质量提升、管理方面的培训,帮助企业发展。

河北康纳一品体育器材有限公司负责人耿建辉表 示,此次参观让他深受启发。企业发展壮大一定要在 "专"上做好文章。"对照他们,我们在技术研发、市场推 广、包装、营销思路这一块还有不少欠缺,通过这次学 习交流,我们企业打算今后在'专'字上下功夫,做出自 己的特色来。"

河北银箭体育用品股份有限公司负责人杨磊表 示,通过此次参观学习,一方面向省内优秀的体育制造 头部企业学习先进的管理理念、生产工艺流程等,另一 方面则深感品牌建设的重要性。"尽管伦敦奥运会、里 约奥运会和东京奥运会都有银箭体育的产品, 但与张 孔杠铃、天华体育不同的是,我们一直都是'默默无闻' 地在背后做贴牌。接下来,我们第一步就是要把团标作 为加分项,形成我们的技术壁垒,只有让自己强大起 来,才能去参与竞争,进而把企业做强做大。"

河北省体育产业协会器材制造专委会主任、河北 金特力斯体育设施有限公司负责人张海雷对品牌建设 提出四点建议,一是从引进人才方面多下点功夫,二是 要提升技术,三是要做好品牌宣传,四是企业要有危机 感,从而开创新格局,提升经济和社会价值。

河北省体育产业协会主席刘晔在接受采访时表 示,河北是体育产业大省,有逾3000家体育制造企业, 但目前也存在着总量不大、结构不优、质量不高、人才 缺乏、龙头企业少、品牌产品不多的困镜。为此,省体育 局印发了《河北省体育产业品牌建设三年行动计划 (2023-2025)》,因此,这三年,是河北体育产业提质增 量的品牌建设年,这对于体育制造业来说,是难得的机 遇时期,希望各位企业家能够抓住这个难得机遇,培育 打造出一批示范带动作用的"冀体优品"品牌。河北省 体育产业协会将竭力发挥好桥梁纽带作用、资源整合 作用、上传下达作用,助力体育企业实现集聚发展、抱 团发展。接下来,协会还将组织同类活动,让大家开阔 视野,拓宽思路,增强内生发展动力,推动企业更好、更 快发展。